YUZDE PROBLEMLERI

YUZDE KAVRAMI

Yiizde "%" semboli ile gosterilir.

%azqudm.

% a ifadesi "yuzde a" seklinde okunur.

Bir sayinin belirli bir yizde kadarini bulmak icin sayi ile ylzde pa-
yini carpariz. Buldugumuz sonucu 100’e béleriz.

Bir A sayisinin % x'i A- % seklinde hesaplanir.

80'in % 30'unun kag oldugunu bulalim.

150 sayisinin % 20'sinin % 30'unun ka¢ oldugunu bulalim.

Hangi sayinin % 25'inin 30 oldugunu bulalim.
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320 sayisinin yiizde kaginin 80 oldugunu bulalim.

80 sayisinin %20 fazlasi ile %20 eksiginin toplamini bulalim.

" ORNEK

a sayisi b sayisinin % 16’s1, b sayisi da ¢ sayisinin % 25’i dir.
Buna gére, a sayisi ¢ sayisinin yiizde kacidir?

A 8 B) 6 C)5 D) 4 E)3
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Bir okuldaki erkek 6grencilerin sayisinin kiz 6grencilerin sayisina ora-
3, .

ni —'dir.
7

Buna gére, bu okuldaki 6grencilerin ylizde kaci kiz 6grencidir?



Yas kayisidan kutlesinin % 65’i kadar kuru kayisi elde edilmektedir.

Buna gére, 975 kg kuru kayisi ka¢ kg yas kayisidan elde edilir?

A) 1200

B) 1430

C) 1500 D) 1800 E) 2000

Bir manavin sattigi karpuzlarin giin ve satis ylizdeleri asagidaki tab-
loda verilmistir.

Giin Satis Ylzdesi
Pazartesi % 12
Sali % 21

Manavin sali giinii sattigi karpuz miktar pazartesi giinii sattigi
karpuz miktarindan 180 kg fazla olduguna gére, manavin elinde
kalan karpuz miktar kag kg'dir?

A) 1360 B) 1340 C) 1320

D) 1300 E) 1240

Arif bir tarifte, yas misirin kurutuldugunda agirliginin % 20 oraninda
azaldigini, kurutulmus misirin ise patlatildiginda agirhiginin % 10 ora-
ninda azaldigini okumustur. Sonra, bu oranlara uygun olarak 720 gram
patlamis misir elde etmek icin yeterli miktarda yas misir satin almistir.

Arif, aldigi yas misirin tamamini kurutup patlattiktan sonra istedigi
miktardan daha az patlamis misir elde etmis ve bu durumun tarif-
teki bir hatadan kaynaklandigini, % 20 olarak yazilan oranin aslinda
% 30 olmasi gerektigini fark etmistir.

Buna gére, Arif’in elde ettigi patlamis misir miktari kag gramdir?

A) 630 B) 640 C) 660 D) 680 E) 690
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Sadece koyun ve kegileri olan bir cobanin, strtstindeki kegilerin sa-
yisinin koyunlarin sayisina orani E'tur. Bu cobanin suristindeki ke-
cGilerin % 20'si yavrulamigtir.

Buna gére, yavrulamayan kecilerin sayisi tiim siiriideki hayvan-
larin sayisinin ylizde kacidir?

Faruk Bey, aylik maasinin % 30'unu mutfak masraflar icin ayirmis-
tir. Faruk Bey, mutfak masraflari igin ayirdigi paranin % 60'in1 mar-

kette harcamistir.

Faruk Bey markette 720 TL harcadigina gére, aylik maasi ka¢
TL'dir?
A) 4000 B) 3800 C) 3750

D) 3600 E) 3400

Deniz ve Eylul, ellerindeki yumurtalarn ve her birinin icinde 60 mililit-
re yag bulunan siselerdeki yaglari asagida verilen sira ve oran ile ka-
nstirarak birer sag maskesi karisimi elde ediyorlar.

¢ Konulan badem yaginin,
ya %40'1 kadar argan yagi
ya da %75'i kadar zeytinyagi

* Her'_'70 mil

ilitrelik yag karigimi
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Her birinde yalnizca iki gesit yagin bulundugu bu iki karisim elde edi-
lirken Deniz 1 sise argan yaginin tamamini, Eylul ise 2 sise zeytinya-
ginin tamamini kullanmistir.

Buna gore, bu iki karigsim i¢in kullanilan toplam yumurta sayi-
si kactir?

A) 4 B)5 06 D) 7 E)8
0SYM Sorusu (2019 TYT)



ingiliz, Alman, Fasl ve Misirl turistlerden olusan bir turist kafilesinin
Ulkelerine gére turist sayilari ve tlkelerin grup igindeki ylizdelik oran-
larinin dagilimi asagida verilmistir.

ingiliz

Alman 10 20
Fasl 30
Misirh 5

Buna gére, bu grupta kag tane ingiliz turist vardir?

Bir konfeksiyon atélyesinde calisan erkeklerin sayisi, bayanlarin sa-
yisinin 3 katidir. Erkeklerin % 20'si, bayanlarin da % 30'u makinecidir.

Bu atolyede ¢alisan 54 makineci bulunduguna gére, makineci ol-
mayan kag erkek calisan vardir?

A) 156

B) 144 C) 132 D) 120 E) 108

Spor malzemeleri satan bir sanal ma-
gazadaki bazi Urtinlerin fiyat ve kargo
bilgileri asagida verilmistir.

1 esofmanin fiyati 90 TL'dir.

1 corabin fiyati, 1 topun fiyatinin
% 20'sidir.

120 TL ve Uzeri siparislerde kargo Ucreti alinmamaktadir.

Magazada satilan esofman, top ve goraptan birer tane alan bir
miisteriden kargo licreti alinmadigina goére, 1 topun fiyati en az
kag¢ TL'dir?
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iclerinde misketler olan 3 torbadan birincisinin icindeki misketlerin
% 10'u ikinci torbaya, daha sonra ikincideki misketlerin % 10'u ticlin-
cl torbaya konuyor.

Son durumda torbalardaki misket sayilar esit olduguna gore;
baslangigtaki G¢tinci torbadaki misket sayisi, birinci torbadaki
misket sayisinin yiizde kacidir?

Bir depoda bulunan portakal ve mandalinalarin miktari toplam 50 ton-
dur. Portakallarin % 7’si, mandalinalarin ise % 8’i clrimustar. GarG-
yen portakal ve mandalina miktari toplam 3,8 tondur.

Buna gore, depoda kag ton saglam portakal vardir?

A) 17,5 B) 17,6 C) 18 D) 17 E) 18,6
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